
令和 7年度　京都府公立高等学校入学者選抜

中期選抜学力検査

検査２ 社 会

1　火曜日の翌日は何曜日か，漢字 1字で書け。
�����������答の番号【 1】

2　次の（ア）～（ウ）の数を値の小さいものから順に並
べかえ，記号で書け。　������答の番号【 2】
（ア）　 7　　　（イ）　 5　　　（ウ）　 3

3　次の問い（ 1）・（ 2）に答えよ。
（ 1）　「京」の総画数として最も適当なものを，次の
（ア）～（ウ）から 1つ選べ。 ��答の番号【 3】
（ア）　 7画　　（イ）　 8画　　（ウ）　 9画

（ 2）　次の（ア）～（オ）のうち，奇数をすべて選べ。
���������答の番号【 4】

（ア）　 1　　　（イ）　 2　　　（ウ）　 3
（エ）　 4　　　（オ）　 5

解 答 例

検査

答　の　欄問題番号 答の
番号 採点欄

【 1】

【 2】

【 3】

【 4】

（1）

（ 2）

1

2

3

得

　
　点

ア イ ウ エ オ

ア 　 イ 　 ウ

【 1】

【 2】

【 3】

【 4】

２

受
付
番
号

（　）→（　）→（　）

曜日

1 　「始め」の指示があるまで，問題を見てはいけません。
2　問題は，この冊子の中の 1 ～ 4 ページにあります。
3　答案用紙には，受付番号を記入しなさい。氏名を書いてはいけません。
4　答案用紙の答の欄に答えを記入しなさい。採点欄に記入してはいけません。
5　答えを記入するときは，それぞれの問題に示してある【答の番号】と，答案用紙の【答の番号】とが
一致するように注意しなさい。
6　答えを記号で選ぶときは，答案用紙の答の欄の当てはまる記号を○で囲みなさい。答えを訂正すると
きは，もとの○をきれいに消すか，それに をつけなさい。
7　答えを記述するときは，丁寧に書きなさい。
8　字数制限がある場合は，句読点や符号なども 1字に数えなさい。
9 　答えの書き方について，次の解答例を見て間違いのないようにしなさい。

解答上の注意
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1

右の資料Ⅰは，舞さんが，フラン
スで開催された近代オリンピック競
技大会について調べてまとめたもの
の一部である。これを見て，次の問
い（ 1）～（ 5）に答えよ。（10点）
（ 1）　舞さんは，下線部①パリで始

まったフランス革命が人権の歴
史に影響を与えたことを知った。
次の文章は，舞さんがフランス革命以後の人権の歴史についてまとめたものの一部である。文章中の Ａ ～ Ｃ
に入るものの組み合わせとして最も適当なものを，下の（ア）～（エ）から １つ選べ。　����答の番号【 1】

フランス革命は人権思想が発展するきっかけの一つとなり，1804年に Ａ となったナポレオンが定めた，
市民の人権を保障する法典は，各国の民法に影響を与えた。また，国に対して保障を求める人権の内容がしだい
に広がり，当初は Ｂ の保障が重要であるとされたが，20世紀に入ると Ｃ が認められるようになった。

（ア）　Ａ　皇帝　　Ｂ　社会権　　Ｃ　自由権　　　（イ）　Ａ　皇帝　　Ｂ　自由権　　Ｃ　社会権
（ウ）　Ａ　首相　　Ｂ　社会権　　Ｃ　自由権　　　（エ）　Ａ　首相　　Ｂ　自由権　　Ｃ　社会権

（ 2）　下線部②グルノーブルは，ヨーロッパの中央部で東西に連な
る山脈のふもとにある。その山脈として最も適当なものを，次
のⅰ群（ア）～（エ）から１つ選べ。また，舞さんは，グルノー
ブルでは豊富な水力を利用した発電が盛んであることを知り，
フランスと日本の発電量の内訳を比較した。右の資料Ⅱは2021
年におけるフランスの発電量の内訳を，資料Ⅲは2021年におけ
る日本の発電量の内訳を，それぞれ示したものである。資料
Ⅱ・Ⅲ中の Ａ ・ Ｂ にそれぞれ共通して入る語句の
組み合わせとして最も適当なものを，下のⅱ群（カ）～（サ）から １つ選べ。　��������答の番号【 2】
ⅰ群　（ア）　アルプス山脈　　　（イ）　アンデス山脈　　　（ウ）　ヒマラヤ山脈　　　（エ）　ロッキー山脈
ⅱ群　（カ）　Ａ　火力　　　Ｂ　原子力　　　（キ）　Ａ　火力　　　Ｂ　風力

（ク）　Ａ　原子力　　Ｂ　火力　　　　（ケ）　Ａ　原子力　　Ｂ　風力
（コ）　Ａ　風力　　　Ｂ　火力　　　　（サ）　Ａ　風力　　　Ｂ　原子力

（ 3）　舞さんは，下線部③アルベールビルで開催された近代オリンピック競
技大会が，日本が平成時代になって初めて開催された大会であったこと
を知り，平成時代の日本について調べた。右の文は，舞さんが，1955年
に始まり，平成時代になって終わった日本の政治体制についてまとめたも
のである。文中の Ａ ・ Ｂ に入るものの組み合わせとして最も
適当なものを，次の（ア）～（エ）から１つ選べ。　……答の番号【 3】
（ア）　Ａ　野党　　Ｂ　連立政権をつくり　　　（イ）　Ａ　野党　　Ｂ　他の政党と政権を交代して
（ウ）　Ａ　与党　　Ｂ　連立政権をつくり　　　（エ）　Ａ　与党　　Ｂ　他の政党と政権を交代して

（ 4）　舞さんは，下線部④近代オリンピック競技大会の歴史について調べる中で，大会の起源は古代ギリシャの祭典
で行われていた競技会であり，記録に残る最初の競技会が紀元前 ８世紀に行われたことを知った。古代ギリシャ
について述べた文として最も適当なものを，次のⅰ群（ア）～（エ）から １つ選べ。また，舞さんは，紀元前の日
本についても調べ，縄文時代の社会や文化に注目した。縄文時代の社会や文化について述べた文として最も適当
なものを，下のⅱ群（カ）～（ケ）から １つ選べ。　��������������������答の番号【 4】
ⅰ群　（ア）　太陽暦が考え出された。　　　　　（イ）　ポリスとよばれる都市国家が成立した。

（ウ）　甲骨文字が記録に用いられた。　　（エ）　アーリア人（アーリヤ人）が神官を最も高い身分とした。
ⅱ群　（カ）　土偶がつくられた。　　　　　　　　　（キ）　成人男性に対して，庸

よう

が課されていた。
（ク）　各地に前方後円墳がつくられた。　　　（ケ）　30ほどの国々を，卑

ひ

弥
み

呼
こ

がまとめていた。
（ 5）　舞さんは，20世紀後半以降，近代オリンピック競技大会の開催にと

もなって，道路の建設が進むなど，産業が受ける影響が大きくなって
いることを知った。右の資料Ⅳは，2018年におけるフランスと日本の
それぞれの全就業者数及び産業別人口の割合を，舞さんがまとめたも
のである。資料Ⅳから読み取れることとして最も適当なものを，次の
（ア）～（エ）から １つ選べ。また，日本において建設業は第何次産業
に分類されるか，数字で書け。　���������答の番号【 5】
（ア）　日本の全就業者数は，フランスの全就業者数の ３倍以上である。
（イ）　フランスにおいて，第 １次産業の就業者数は100万人以下である。
（ウ）　日本において，第 １次産業の就業者数は第 ２次産業の就業者数の10分の １以下である。
（エ）　フランスにおける第 ３次産業の就業者数は，日本における第 ３次産業の就業者数よりも多い。

資料Ⅰ
開催都市 開催年（年） 開催時期
①パリ 1900，1924，2024 いずれも夏季

シャモニー 1924 冬季
②グルノーブル 1968 冬季
③アルベールビル 1992 冬季
2024年にパリで開催されたことで，④近代オリンピック競技大会の歴史上，
フランスではこれまで夏季・冬季いずれも ３度開催されている。

パリ シャモニー

グルノーブル

アルベー
ルビル

1

その他
11.8％

水力
11.5％

フランス
5553億
kWh

Ｂ
68.3％

Ａ
8.4％

（注：モナコの発電量も含まれる。）

資料Ⅱ

その他
16.1％

水力
8.5％

日本
１兆499億
kWh

Ａ
68.7％

Ｂ
6.7％

資料Ⅲ

資料Ⅱ・Ⅲともに「データブックオブ・ザ・ワールド 2024」より作成

日本では1955年から， Ａ となっ
て政権を担当する自由民主党（自民党）
と，日本社会党（社会党）との対立を
基礎とする「55年体制」が続いていた
が，1993年に自由民主党（自民党）が
Ｂ ，「55年体制」が終わった。

資料Ⅳ

「データブックオブ・ザ・ワールド 2022」より作成
第 1次産業　 第 2次産業　 第 3次産業

フランス
全就業者数
3033万人
日本

全就業者数
6872万人

0 20 40 60 80 100
（％）
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20.3

24.4
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72.1

【裏へつづく】
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都さんは，自分が
住んでいる静岡県島

しま

田
だ

市についてさまざ
まなことを調べた。
右の資料Ⅰは，島田
市の 2万5000分の 1
地形図の一部であ
る。これを見て，次
の問い（ 1）～（ 5）
に答えよ。（10点）
（ 1）　資料Ⅰ中の
「大

おお

井
い

川
がわ

」は，
静岡県，長野県
及び山梨県の3県の県境が1か所に集まる地点の近くにある間

あい

ノ
の

岳
だけ

を源流として，
太平洋に流れ出ている。右の資料Ⅱは，静岡県とその周辺の都道府県の一部を表
した略地図である。静岡県，長野県及び山梨県の3県の県境が1か所に集まる地
点を，資料Ⅱ中の（ア）～（ウ）から1つ選べ。また，次の（カ）～（ケ）のうち，中
部地方の山岳地域から太平洋に流れ出ている川を1つ選べ。　��答の番号【 6】
（カ）　木

き

曽
そ

川
がわ

　　　（キ）　北
きた

上
かみ

川
がわ

　　　（ク）　黒
くろ

部
べ

川
がわ

　　　（ケ）　十
と

勝
かち

川
がわ

（ 2）　右の文章は，都さんが，資料Ⅰ中の で囲まれた地域について
まとめたものである。文章中の Ａ に入る語句を，ひらがな
6字で書け。また，文章中の Ｂ に入るものとして最も適当
なものを，次の（ア）～（エ）から 1つ選べ。　��答の番号【 7】
（ア）　果樹園　　　　（イ）　広葉樹林
（ウ）　針葉樹林　　　（エ）　茶畑

（ 3）　都さんは，近世には資料Ⅰ中の「大
おお

井
い

川
がわ

橋
ばし

」はかかっておらず，旅人が川を越えるために，現地の人を雇って
人力で運んでもらう「川

かわ

越
ご

し」が行われていたことを知った。次の文章は，「川越し」にまつわる場面がある文
学作品について述べたものの一部である。文章中の Ａ ・ Ｂ に入るものの組み合わせとして最も適当
なものを，下の（ア）～（エ）から 1つ選べ。　����������������������答の番号【 8】

「東
とう

海
かい

道
どう

中
ちゅう

膝
ひざ

栗
くり

毛
げ

」には，主人公らが川を越える費用について現地の人と交渉する場面がある。この作品
は， Ａ 文化である化政文化を代表する作品の一つで， Ｂ によって書かれた。

（ア）　Ａ 上
かみ

方
がた

を中心に，経済力をつけた新興の町人が生み出して栄えた　　　Ｂ 井
い

原
はら

西
さい

鶴
かく

（イ）　Ａ　上方を中心に，経済力をつけた新興の町人が生み出して栄えた　　　Ｂ 十
じっ

返
ぺん

舎
しゃ

一
いっ

九
く

（ウ）　Ａ　経済的に発展した江戸で，庶民が新たに担
にな

い手に加わって栄えた　　Ｂ　井原西鶴
（エ）　Ａ　経済的に発展した江戸で，庶民が新たに担い手に加わって栄えた　　Ｂ　十返舎一九

（ 4）　都さんは，資料Ⅰ中に鉄道路線があることに気づ
き，人や貨物を運び，私たちの生活を支える交通機
関に興味を持った。右の資料Ⅲは，鉄道，自動車及
び船舶の3つの交通機関について，1955年から2005
年までの10年ごとの，日本国内の旅客輸送人数と貨
物輸送量の推移を，それぞれまとめたものである。
資料Ⅲから読み取れることとして適当なものを，次の
（ア）～（オ）からすべて選べ。　��答の番号【 9】
（ア）　1975年の旅客輸送人数は，鉄道の方が自動車

よりも多い。
（イ）　1955年から2005年までの10年ごとの船舶の旅客輸送人数のうち，1975年が最も多い。
（ウ）　1955年の自動車の貨物輸送量と1965年の自動車の貨物輸送量の差は，15億t以上である。
（エ）　1955年の貨物輸送量は鉄道の方が船舶よりも多いが，1975年の貨物輸送量は船舶の方が鉄道よりも多い。
（オ）　自動車の旅客輸送人数と貨物輸送量のいずれにおいても，2005年の方が1995年よりも多い。

（ 5）　都さんは，衆議院議員の選挙の小選挙区において，島田市が含まれる静岡県第 2区
の区域が2022年に改定されたことを知り，選挙のしくみに興味を持った。右の文は，
現在の日本における衆議院議員の選挙のしくみについて述べたものである。文中の

に共通して入る語句を，漢字 4字で書け。また，現在の日本における選挙の
原則について，一人が一票を持つという原則を何というか，最も適当なものを，次の
（ア）～（ウ）から 1 つ選べ。　������������������答の番号【10】
（ア）　秘密選挙　　　（イ）　平等選挙　　　（ウ）　普通選挙

（令和 6年国土地理院調製 2万5000分の 1地形図「島田」「掛
かけ

川
がわ

」より作成）資料Ⅰ

大井
川橋

大井
川橋

大
井
川

大
井
川

2

（ア）

（ウ）

（イ）

資料Ⅱ

資料Ⅰ中の で囲まれた地域は，川が山
間部から平野や盆地に流れ出たところに土
砂がたまってできる地形である Ａ が
隆起して形成された台地である。また，資
料Ⅰにおいて， で囲まれた地域には
Ｂ が広がっていることが読み取れる。

資料Ⅲ

鉄道 自動車 船舶
1955年 9,781 4,261 74
1965年 15,798 14,863 126
1975年 17,588 28,411 170
1985年 18,989 34,679 154
1995年 22,630 61,272 149
2005年 21,963 65,947 103

旅客輸送人数（単位：百万人）
鉄道 自動車 船舶

1955年 193 569 69
1965年 252 2,193 180
1975年 181 4,393 452
1985年 96 5,048 452
1995年 76 6,017 549
2005年 53 4,966 426

貨物輸送量（単位：百万t）

「数字でみる日本の100年」より作成

（注：�旅客輸送人数における船舶とは，旅客船を指す。貨物輸送量にお
ける船舶とは，国内を航行する船で貨物を運ぶ内航海運を指す。）

日本の衆議院議員
の選挙では，小選挙
区制と 制を
組み合わせた小選挙
区 並立制が
採られている。
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3

次の資料Ⅰは，緑さんが，日本の歴史において重要な役割を果たした港について調べ，その特徴をまとめたレポー
トの一部である。これを見て，下の問い（ 1）～（ 5）に答えよ。（10点）
資料Ⅰ 古代 中世 近代 現代

港 難
なにわ

波津
づ

坊
ぼうの

津
つ

神戸港 博
はか

多
た

港

特徴

現在の大阪府にかつて
存在した港で，① ７ 世紀
と ８世紀には，付近に難

なに

波
わの

宮
みや

があった。

現在の②鹿児島県に位
置し，戦国時代に③島

しま

津
づ

氏の貿易の拠点として発
展した。

④日本で初めて設立さ
れた大規模な紡績会社の
製品の輸出港となり，紡
績業の発達を支えた。

福岡県に位置し，⑤第
二次世界大戦後に海外か
ら日本に引きあげる人々
が多数上陸した。

（ 1）　緑さんは，下線部① ７ 世紀と ８世紀の歴史について調べた。次の（ア）～（エ）は， ７世紀から ８世紀の，日本
に関するできごとについて述べた文である。（ア）～（エ）を古いものから順に並べかえ，記号で書け。

�������������������������������������答の番号【11】
（ア）　大

たい

宝
ほう

律
りつ

令
りょう

がつくられた。　　　（イ）　都が平安京に移された。
（ウ）　白

はく

村
すきの

江
え

の戦いで敗れた。　　　（エ）　墾田永年私財法が定められた。
（ 2）　緑さんは，下線部②鹿児島県が属する九州地方について調べた。現在の九州地方について述べた文として最も

適当なものを，次のⅰ群（ア）～（エ）から １つ選べ。また，緑さんは，戦国時代に鹿児島にザビエル（フランシ
スコ＝ザビエル）が来航してキリスト教を伝えたことを知った。下のⅱ群（カ）～（ケ）のうち，ローマ教皇に使
節を送ったキリシタン大名として最も適当なものを １つ選べ。　��������������答の番号【12】
ⅰ群　（ア）　林業が盛んな紀

き

伊
い

山地がある。　　　　（イ）　日本有数の漁港である八
はちの

戸
へ

港がある。
（ウ）　二毛作が筑

つく

紫
し

平野で行われている。　　（エ）　一年を通して花の栽培が房
ぼう

総
そう

半島で行われている。
ⅱ群　（カ）　朝

あさ

倉
くら

氏　　　（キ）　今
いま

川
がわ

氏　　　（ク）　大
おお

友
とも

氏　　　（ケ）　北
ほう

条
じょう

氏
（ 3）　緑さんは，下線部③島津氏が江戸時代に薩

さつ

摩
ま

藩主となり，1609年に
琉
りゅう

球
きゅう

王国を征服して支配したことを知った。右の資料Ⅱは，進
しん

貢
こう

船
せん

や
薩摩藩の船が出入りする近世の那覇港のようすが描かれた屏

びょう

風
ぶ

の一部
である。また，次の文章は，緑さんが資料Ⅱを参考にして，琉球が中国
と続けてきた貿易と，その貿易に対して征服後に薩摩藩が行った管理に
ついてまとめたものであり，文章中の に，下の（ア）～（コ）
の語句から 4 つ選び，それらを並べかえてできた表現を入れると文章が
完成する。 に適切な表現が入るように，（ア）～（コ）の語句から 4 つ選び，それらを並べかえ，記号で書
け。なお， に入る適切な表現は複数あるが，答案用紙には一通りだけ書くこと。　����答の番号【13】

琉球と中国との間では，進貢船が ことで産物がやりとりされるという，朝貢形式の貿易が行われ
てきた。薩摩藩は，この貿易を継続させて，琉球の貿易を管理下に置いた。
（ア）　中国が　　　 （イ）　が渡される　　　 （ウ）　中国に向けて出航して　　 （エ）　琉球に向けて出航して
（オ）　琉球が　　　 （カ）　を中国に渡す　　 （キ）　中国によって琉球へと　　 （ク）　琉球によって中国へと
（ケ）　みつぎ物　　 （コ）　を琉球に渡す

（ 4）　緑さんは，下線部④日本で初めて設立された大規模な紡績
会社が，明治時代に殖産興業政策に携わった渋

しぶ

沢
さわ

栄
えい

一
いち

が中心
となって設立した会社であることを知った。明治時代の日本
について述べた文として最も適当なものを，次の（ア）～
（エ）から １つ選べ。また，渋沢栄一は日本の金融のしくみ
を整えたことでも知られている。右の資料Ⅲは，家計が銀行
に預金をしたときの利子の流れと銀行が家計に貸し出し（貸
し付け）を行ったときの利子の流れを，緑さんが模式的に表
したものであり，右の文章は，緑さんが資料Ⅲを参考にし
て，利子についてまとめたものである。文章中の に
入る金額は何万円か，数字で書け。　���答の番号【14】
（ア）　内閣制度ができた。
（イ）　五・一五事件が起こった。
（ウ）　国家総動員法が制定された。
（エ）　吉

よし

野
の

作
さく

造
ぞう

が民本主義を唱えた。
（ 5）　右の文は，下線部⑤第二次世界大戦後の日本で進められた民主化について，緑さんがまとめたものの一部である。

文中の Ａ ・ Ｂ に入るものの組み合わせとして最も適当なものを，次の（ア）～（エ）から１つ選べ。また，
緑さんは，第二次世界大戦後の日本が日本国憲法のもとで国際協調を進めてきた
ことを知った。日本国憲法の三つの原理（原則）のうち，第 ９条で掲げられてい
る原理（原則）を何というか，漢字 4字で書け。　�����答の番号【15】
（ア）　Ａ　制定　　Ｂ　小作人　　　（イ）　Ａ　制定　　Ｂ　自作農
（ウ）　Ａ　廃止　　Ｂ　小作人　　　（エ）　Ａ　廃止　　Ｂ　自作農

3

はく そん こう

資料Ⅱ

薩摩藩の船 進貢船

利子Ａは，銀行が家計に支払うものである。
例えば，ある家計が新規の銀行口座に200万円
の預金をしたとき，預金額の0.5％を一年後に利
子として得るとすると，一年後に口座内にある
金額の総額は201万円になる。一方で，利子Ｂ
は，家計が銀行に支払うものである。例えば，
ある家計が銀行から200万円を借りたとき，銀
行による貸し出し（貸し付け）金額の3.0％が
一年後に利子として付くとすると，この家計が
一年後に一回の支払いですべて返済する場合，
総額で を銀行に支払うことになる。

資料Ⅲ

利子Ａ

預金

利子Ｂ

貸し出し
（貸し付け）家

計
家
計

銀
行

治安維持法が Ａ され
て政治活動の自由が認められ，
農村では農地改革が行われて
Ｂ が大幅に増えた。

【裏へつづく】
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4

裕さんは，さまざまな議会や審議機関について調べ，発表することにした。次の資料Ⅰは，裕さんが発表のために
作成した解説文の一部である。これを見て，下の問い（ 1）～（ 5）に答えよ。（10点）
資料Ⅰ 日本の地方議会 日本の国会 ③イギリス議会 ④国際連合の総会

①地方公共団体の独自
のきまりである条例を制
定している。

通常１月に開会し，②法
律案や予算などを議決し
ている。

上院は，貴族らで構成
され，法律案の修正など
を行っている。

すべての加盟国で構成
され，⑤条約などを採択
している。

（ 1）　裕さんは，下線部①地方公共団体の首長と地方議会の関係について調べた。現在の日本における地方公共団体
の首長と地方議会の関係について述べた文として適当でないものを，次の（ア）～（エ）から １つ選べ。また，首
長と地方議会が行う地方の政治において，住民が署名を集めて，監査や地方議会の議員の解職などを求めること
ができる権利を何請求権というか，漢字 2字で書け。　������������������答の番号【16】
（ア）　首長は，地方議会を解散することができる。
（イ）　首長は，地方議会に対して議決の再検討（やり直し）を求めることができる。
（ウ）　地方議会は，首長を任命することができる。
（エ）　地方議会は，首長に対して不信任の議決を行うことができる。

（ 2）　右の文は，下線部②法律案が現在の日本の国会で議決されるま
での流れについて，裕さんがまとめたものの一部である。文中の
Ａ ・ Ｂ に入るものの組み合わせとして最も適当なもの

を，次の（ア）～（カ）から １つ選べ。　����答の番号【17】
（ア）　Ａ　内閣のみ　　　　　　　　　 Ｂ　委員会　　　（イ）　Ａ　内閣のみ　　　　　　　　　 Ｂ　特別会
（ウ）　Ａ　国会議員のみ　　　　　　　 Ｂ　委員会　　　（エ）　Ａ　国会議員のみ　　　　　　　 Ｂ　特別会
（オ）　Ａ　内閣と国会議員のいずれも　 Ｂ　委員会　　　（カ）　Ａ　内閣と国会議員のいずれも　 Ｂ　特別会

（ 3）　裕さんは，下線部③イギリスで，名誉革命後，ある政治体制が確立したことを知っ
た。その政治体制として最も適当なものを，次の（ア）～（エ）から１つ選べ。また，裕
さんは，イギリスが社会保障制度の整備に積極的に取り組んできたことを知り，日本の
社会保障制度に興味を持った。右の文は，裕さんが現在の日本の社会保障制度につい
てまとめたものの一部である。文中の に入る語句を，ひらがな 7字で書け。

�������������������������答の番号【18】
（ア）　王政　　　（イ）　共和政　　　（ウ）　大統領制　　　（エ）　立憲君主制（立憲君主政）

（ 4）　裕さんは，下線部④国際連合の加盟国数の推移について調べた。次のメモは，国際連合が設立された1945年から
2015年にかけての国際連合の加盟国数の推移と，その時代背景について裕さんが書いたものの一部である。また，
右の資料Ⅱは，裕さんがメモを参考にして，1945年から2015年にかけての国際連合の加盟国数の推移を表そうとし
たものであり，資料Ⅱ中の点線（ ）をなぞるとグラフが完成する。答案用紙の図中に，1945年から2005年の間
の，国際連合の加盟国数の推移にあたる点線をなぞって実線（ ）で示せ。　��������答の番号【19】
メモ 国際連合が設立された当初は，加盟国数

は51か国であった。その後，日ソ共同宣言
が調印されて日本が加盟した年には，加盟
国数が初めて80か国に達した。そして，
「アフリカの年」には，独立を果たしたアフ
リカ諸国の加盟がみられ，その翌年に，加
盟国数が初めて100か国を超えた。また，
ソ連が解体した年には，加盟国数が初めて
160か国を超えた。この年の加盟国の中に
は，ソ連から独立した国々がみられた。

資料Ⅱ

国際連合広報センターホームページより作成
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（ 5）　裕さんは，下線部⑤条約のうち，国家の領域に関する条約について調
べ，領海と排他的経済水域に注目した。右の資料Ⅲは，領海と排他的経
済水域の面積の合計が世界で上位 ２位までに入る国と日本を比較するた
めに， ３か国それぞれの，領海と排他的経済水域の面積の合計及び領土
の面積を裕さんが調べて作成したものである。資料Ⅲ中の Ａ ・
Ｂ には，領海と排他的経済水域の面積の合計か領土の面積のいず

れかが， Ｘ にはある国名が入る。 Ａ と Ｘ に入るもの
の組み合わせとして正しいものを，次の（ア）～（エ）から １つ選べ。

�������������������答の番号【20】
（ア）　Ａ　領土の面積　　　　　　　　　　　　　Ｘ　インドネシア
（イ）　Ａ　領土の面積　　　　　　　　　　　　　Ｘ　オーストラリア
（ウ）　Ａ　領海と排他的経済水域の面積の合計　　Ｘ　インドネシア
（エ）　Ａ　領海と排他的経済水域の面積の合計　　Ｘ　オーストラリア

4

法律案は， Ａ が国会に提出できるもの
であり，衆議院と参議院のいずれにおいても，
国会議員からなる分野別の Ｂ で審議
（審査）された後，本会議に進んで議決される。

日本の社会保障制度
は，社会保険，社会福
祉， ，公衆衛生
の四つの柱からなり，
人々の生活を支えている。

「2023 漁港漁場漁村ポケットブック」より作成

資料Ⅲ
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Ａ Ｂ

【社会おわり】
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検 査 ２　 社 会 答 案 用 紙

検査 受
付
番
号

得
　
　
点２

問題番号 答の
番号 答 の 欄 採点欄

1

（ 1） 【 1】
【 1】

（ 2） 【 2】
【 2】

（ 3） 【 3】
【 3】

（ 4） 【 4】
【 4】

（ 5） 【 5】 第　　　  　　　　次産業
【 5】

2

（ 1） 【 6】
【 6】

（ 2） 【 7】
【 7】

（ 3） 【 8】
【 8】

（ 4） 【 9】
【 9】

（ 5） 【10】
【10】

3

（ 1） 【11】 （ ）→（ ）→（ ）→（ ）
【11】

（ 2） 【12】
【12】

（ 3） 【13】 （ ）→（ ）→（ ）→（ ）
【13】

（ 4） 【14】 万円
【14】

（ 5） 【15】
【15】

4

（ 1） 【16】 請求権
【16】

（ 2） 【17】
【17】

（ 3） 【18】
【18】

（ 4） 【19】

【19】

（ 5） 【20】
【20】

ア イ ウ エ

ⅰ群 ア イ ウ エ ⅱ群 カ キ ク ケ コ サ

ア イ ウ エ

ⅰ群 ア イ ウ エ ⅱ群 カ キ ク ケ

ア イ ウ エ

ア イ ウ カ キ ク ケ

ア イ ウ エ

ア イ ウ エ

ア イ ウ エ オ

ア イ ウ

ⅰ群 ア イ ウ エ ⅱ群 カ キ ク ケ

ア イ ウ エ

ア イ ウ エ

ア イ ウ エ

ア イ ウ エ オ カ

ア イ ウ エ
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検 査 ２　 社 会 正 答 表

問題番号 答の
番号 答 の 欄 備考欄

配点

1

（ 1） 【 1】
【 1】

2

（ 2） 【 2】
【 2】 2

（各 1）

（ 3） 【 3】
【 3】

2

（ 4） 【 4】
【 4】 2

（各 1）

（ 5） 【 5】 第　　　  　　　　次産業
【 5】 2

（各 1）

2

（ 1） 【 6】
【 6】 2

（各 1）

（ 2） 【 7】
【 7】 2

（各 1）

（ 3） 【 8】
【 8】

2

（ 4） 【 9】
【 9】

完全解答 2

（ 5） 【10】 比 例 代 表 【10】 2
（各 1）

3

（ 1） 【11】 （ ウ ）→（ ア ）→（ エ ）→（ イ ）
【11】

完全解答 2

（ 2） 【12】
【12】 2

（各 1）

（ 3） 【13】
（ ウ ）→（ オ ）→（ ケ ）→（ カ ）

または

（ ウ ）→（ ク ）→（ ケ ）→（ イ ）

【13】
いずれか一通り
が書かれていれ
ば可，完全解答

2

（ 4） 【14】 万円
【14】 2

（各 1）

（ 5） 【15】 平 和 主 義 【15】 2
（各 1）

4

（ 1） 【16】 直 接 請求権
【16】 2

（各 1）

（ 2） 【17】
【17】

2

（ 3） 【18】
【18】 2

（各 1）

（ 4） 【19】

【19】

2

（ 5） 【20】
【20】

2

㋑
ⅰ群 ㋐ ⅱ群 ㋕

㋓

ⅰ群 ㋑ ⅱ群 ㋕

㋑ 2

㋒ ㋕

せ ん じ ょ う ち ㋓

㋓

㋑ ㋒ ㋓

㋑

ⅰ群 ㋒ ⅱ群 ㋗

㋐ 206

㋓

㋒

㋔

㋓ こ う て き ふ じ ょ
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